@ | Arkusz egzaminacyjny nr 4

— -
& Informacije dla uczniéw

» Arkusz, ktéry otrzymasz na egzaminie, moze mie¢ nieco inna forme niz zaprezentowany ponizej.

» Zawsze doktadnie czytaj instrukcje zataczong do arkusza egzaminacyjnego i postepuj zgodnie Z nig.

» Pamietaj, ze rozwigzania zadan zamknietych nie sg oceniane. Liczy sie tylko wybrana przez ciebie
odpowieds?.

* W zadaniach otwartych trzeba zapisa¢ cate rozwigzanie w wyznaczonym na to miejscu.
* Rozwiazujac zadania, kontroluj czas. Na egzaminie bedziesz mie¢ 1 godzing i 40 minut.
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Zadanie 1. (0-1) ’§

Z dwéch jednakowych kwadratow i dwach jednakowych trojkatéw réwnobocznych utozono
cztery figury, takie jak na rysunkach ponize;. !

I II 11| v

Wskaz figure, ktora ma inng liczbg osi symetrii niz trzy pozostale. Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

Al B.1I C.1II D.IV

Zadanie 2. (0—1) ;é
Mieszko II — drugi krol Polski — zmart w roku MXXXIV, w wieku 44 lat.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedzZ sposréd podanych. |
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Mieszko II urodzit si¢ w roku

A. MLXXVIII B. CMXC C. MCX1V D. CMXLIV
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Zadanle 3, (0-1)

Na wykresie przedstawiono, jak zmienia
pewnych elementéw
od liczby wierze

‘ sig liczba
W graniastostupie w zaleznogci
hotkéw w podstawie,

Dokonez zdanie. Wybiery wlascl ol
podanych. ciwy odpowledz spoirod e )

Na osi pionowej zaznaczono

A. liczbg krawedzi graniastostupa.

| ‘ (
B. liczbg Scian bocznych graniastostupa. | .
C. liczbg wszystkich wierzchotkdw graniastostupa.
D. liczb¢ wszystkich $cian graniastostupa,
l 4

O 1 liczba wierzchotkéw
wpods}av&qie »

Zadanie 4. (0-1)

Zelazko, ktore kosztowato 195,40 zt, potaniato 0 25%. W portfelu mamy tylko banknoty
20-zlotowe.

Ile najmniej banknotéw musimy przygotowaé, aby zaplaci¢ za to zelazko? Wybierz
wlasciwg odpowiedZ sposréd podanych.

A. 10 B.9 C.8 D. 7

Zadanie 5. (0-1) 3 LA
Dane sa trzy liczby: 734,82, 726,79, 725,43.

Ile sposréd nich ma takie samo zaokraglenie do dziesiatek jak liczba 726,84? Wybierz
wlaéciwa odpowiedZ sposréd podanych.

A. trzy B. dwie C.jedna D. zadna
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Informacje do zadai 6-8 Eyded
Pan Jerzy sprzedaje wigksze | mniejsze figurki pamiatkowe na targu w Zakopanem.
Na diagramie przedstawiono ceng sprzedazy i koszt produkcji kazde;j z figurek.

™,
I =09

B cena figurki
B koszt produkcji
figurki

duza figurka mata figurka

Raznica migdzy kwotg uzyskang ze sprzedazy a poniesionymi kosztami produkcji stanowi
zysk pana Jerzego.

Zadanie 6. (0-1)

Pan Jerzy sprzedat 4 duze figurki i1 6 matych.

Czy zysk pana Jerzego ze sprzedazy duzych figurek byl wigkszy nizZ ze sprzedazy
malvch? Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

A. 4-24721=962 1 6- = :
- | i6-162z2t=962zt

koszt wyprodukowania 4 duzych figurek jest wickszy
iz 6 matych.

poniewaz  B.

N N,

C. 4-14z4=56z a 6-102z =60z
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W pewnym okresie pan Jerzy sprzedat 13 duych figurek.

lle malych figurek musialby spraedad, aby osiggnyé taki sam aysk? Wyblers windciwg
odpowiedi sposréd podanych,

AL 15 B. 17 C.10 [ )
Zadanie 8. (0-1) L T

Pan Jerzy sprzedat tyle samo du2ych i matyeh tigurek it oniggngl lgezny 2ysk b()() zl

Oceih prawdziwosé podanych 2dan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jedll
jest falszywe.

Taki sam zysk mialby pan Jerzy, gdyby sprzedal G0 malych figurek.
Pan Jerzy sprzedat 24 male figurki 1 24 due.

Zadanie 9. (0-1) Vo e ol P e
Miedzy liczbami 213 i 5v2 le2y na osi liczbowyj trzy liczby catkowite.
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedi sposréd podanych.
Suma tych trzech liczb catkowitych jest réwna

A. 15 B. 18 C.21 D. 24
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Zadanie 10, (0-1)

3

W tréjkacie réwnoramiennym o obwodzie 30 ¢cm jeden z bokow ma dtugos¢ 7 cm.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdai. Wybierz P, je§li zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

Ten trojkat ma bok dtuzszy niz 12 cm. P
Dwa boki tego trojkata maja dtugosé po 7 cm. P | F

Zadanie 11. (0-1)
Trzy potegi zapisano w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej.

Wskaz te potegi. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
1V (1) (1}

A.(3).(3). (3)

B. (-2)’, (-2)", (-2

11

1
. 233 2 l

p.(-3). (=3) (-3)

Zadanie 12. (0-1)

Objetos¢ prostopadioscianu o wymiarach 2 cm X 4 cm x 8 Cm jest réwna. objgtosci pewnego
szescianu.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Przekatna tego szescianu jest réwna 4¢3 cm. P|F

Szescian ten ma wigksze pole powierzchni niz prostopadioscian, P | F

Scanned by CamScanner



Zadanie 13. (0-1)

Szes¢ troj)katow réwnoboczn ; :

o ych utozono tak, ze ut
szesciokat foremny 4BCDEF jak na rysunku obolll(worzyly
9ceﬂ prawd.ziwoﬁé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Dwa katy czworokata BDEF s3 proste.

Trojkat ACE jest réwnoboczny.

Zadanie 14. (0-1)

W pewnym okr¢gu mozna poprowadzié cieciwe o dtugosci 8 cm, ale nie mozna poprowadzi€

cigciwy o dlugosci 12 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

Promien tego okregu jest mniejszy niz 6 cm.

Srednica tego okregu nie moze by¢ rowna 10 cm.
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Zadanie 15. (0-1) 4
Rok temu Wojtek byt trzy razy starszy od Asi. Oznaczmy wiek Asi rok temu litera a.

Uzupemij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sporéd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedZ spo$réd oznaczonych literami C i D.

Rok temu Wojtek miat A / B lat.
1

A.3a B. 3a
Obecnie Wojtek i Asia maj3 razem C / D lat.
C.13a+2 D. 4a+2
Zadanie 16. (0-1) : nx{

Hania poprowadzita 6 prostych tak, ze kazda kolejna byla prostopadia do ostatnio
narysowane;.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spo§rod oznaczonych literami C i D.

Ostatnia z narysowanych prostych przecina A / B z poprzednio narysowanych.

A. 3 proste B. 5 prostych
Na rysunku Hani mozna wskazaé co najwyzej C / D prostych réznych i réwnolegtych.
C. 4 pary D. 6 par
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Zadanie 17. (0_2) O

Przykiadowe arkusze egzaminacyjne

Wojt(?k wpisal do wszystkich pél diagramu 9-polowego liczby 1, 4, 5 tak, Ze suma liczb
w kazdych trzech kolejnych polach byta réwna 10, Polozenie trzech liczb wpisanych

przez niego pokazano ponizej,

4

1

5

Wyobraz sobie, e ten diagram przedluzono tak, Ze ma 200 p6l. Wykaz, Ze liczba
w setnym polu bedzie wigksza od liczby, ktéra znajdzie si¢ w polu dwusetnym.
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Zadanie 18, @2

Samorzad szkolny zorganizowal loteri¢. Przygotowano 50 loséw, wsréd ktérych bylo
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12 wygrywajacych, a pozostale byly puste. Kasia kupita pierwszy los, ktéry okazat si¢ pusty.
Drugi los kupil Jurek — ten los takze okazal si¢ pusty. Jakie jest prawdopodobienstwo,
ze Asia, ktéra jest nastgpna w kolejce, wylosuje los dajacy wygranga? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-2)

W ciagu trzech kolejnych dni truskawki kosztowa.ly Ofipo_"V;ead:
Ile procent $redniej ceny z tych trzech dni stanowl najwyzs

jo 10 z1, 9 z1, 5 zh za 1 kg,
podanych cen? Zapisz

obliczenia.
Zadanie 20. (0-3) ﬁ

Wzdluz Sciezki rowerowej posadzono 25 drzew w odstepach co 15 m. Julka przejechala
tras¢ od pierwszego do ostatniego drzewa w czasie 1,2 min. Jaka byla jej sSrednia
predkosé na tej trasie? Wynik podaj w kilometrach na godzing. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

Réwnoleglobok o polu 72 ecm? i jednym z bokéw dtugosci 4 cm
9 cm uzupetniono tréjkatem prostokatnym o jednym z bokéw :
diugosci 4 cm tak, ze powstal trapez prostokatny. Oblicz pole
tego trapezu. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22. (0-4) - n :
idlowego czworokatnego ma pole 36 cm?, a jego

Podstawa pewnego ostrostupa praw . m’,.
§ciana boczna ma pole dwukrotnie mniejsze od pola podstawy. Oblicz objetosé tego

ostrostupa. Zapisz obliczenia.

S UNDR— " i ‘
T T ' 1 I , .
‘ I | A . . -
T ] ‘ i i
‘ | L
o } S 1 - i e '_
N ) -+
i ! i ;-
{ e 3 S .
S | |
i L |
| | B U D N - S - |-
] T B | | 1
| e e -
‘ 1 ! I B B Lo
| - 7 . |
! S - R -
I ‘ S A P L ;
1 B ] i ; i ‘
| : _— I | ! — |
i Lo | | |
| | ' - T A B B H |
‘ } i 1
‘: | { | — oo ’» - | |
| " - N _
l‘ ‘ | | H ! \ B
| ;\ i | | ! | | }— ! |
R L 1 1 ;
|t ; | | N .
| | { | E § - . - f ‘ 1 ¥ i ! ‘ |
1 1 ' ‘ | | ‘ ‘ i
4 1 t { | ] i F
7\ ‘ | ) i { 1 .T 4 1 L : _
- I t-— " ’ ] 1 " ! | | ! | ! | |
REEN ) I B ‘, _
| ] i o | i

Scanned by CamScanner




